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DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

Nr.  din .09.2016 

draft 

Ca urmare a solicitarii de emitere a acordului de mediu adresate de de 

ADMINISTRAȚIA BAZINALĂ DE APĂ CRIȘURI  ORADEA,  cu sediul în în 

Oradea, str. Ion Bogdan, nr. 35, jud. Bihor, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia 

Mediului cu nr. 6670/04.05.2016, respectiv a completărilor nr. 12338/06.09.2016, în 

baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor 

proiecte publice şi private asupra mediului şi a Ordonanţei de Urgenţa a Guvernului 

nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 

naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificarile şi completările ulterioare,   

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BIHOR 

decide, 

Ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză 

Tehnică din data de 21.09.2016, că proiectul “Amenajare Valea lui Vasile”, propus 

a fi amplasat în Comuna Dobrești, sat Dobrești și Hidișel – intravilan și extravilan, 

albia minoră a pârâului Valea lui Vasile de la poziția hectometrică 31 la poziția 

hectometrică 104, județul Bihor, nu se supune evaluării impactului asupra 

mediului şi nu se supune evaluării adecvate. 

Justificarea prezentei decizii: 

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de 

evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele: 

- Proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii de Guvern nr. 445/2009 

privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului la 

Anexa nr. 2 – Lista proiectelor pentru care trebuie stabilită necesitatea efectuării 

evaluării impactului asupra mediului, la pct. 10 – Proiecte de infrastructură, lit f) 

construcția căilor navigabile interioare, altele decât cele prevăzute în anexa nr. 1, 

lucrări de canalizare și lucrări împotriva inundațiilor; 

Proiectul are drept scop realizarea de lucrări pentru apărarea împotriva inundaţiilor 

a localităţilor Dobresti si Hidiselul de Dobresti, judetul Bihor. 

Lucrările propuse vor fi amplasate în albia minoră a pârâului Valea lui Vasile 

amonte de confluenta cu pârâul Topa în zona localitatilor Dobresti si Hidiselu de 

Dobresti, judetul Bihor, parţial în intravilanul si extravilanul localităţilor. Pârâului 

Valea lui Vasile este afluent de stâng a pârâului Topa.  

Terenul fiind situat în albia minora a pârâului Valea lui Vasile, proprietar este 

Statul Român prin Administratia Bazinala de Apa – Crisuri Oradea. 
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      Conform proiectului, pentru lucrările de reprofilare si consolidare a malurilor pe 

o lungime totală de 7,269 Km, se va ocupa o suprafaţă de 90000 mp, din care 78600 

mp teren în albia minora a paraului Valea lui Vasile. 

Lucrările propuse prin proiect includ: 

- Recalibrare albie  L= 7 269 m;  

Pe tronsoanele studiate, secţiunea propusă pentru reprofilarea albiei are o lăţime la 

bază de 5÷7,2 m şi o pantă a taluzurilor 1:1,5. In zonele unde cota malurilor este joasă 

se va prevedea realizarea unor umpluturi din materialul rezultat din recalibrare, cota 

superioară a umpluturilor fiind corelată cu nivelul de 1% cu o garda de 0,50 m. 

Taluzurile vor fi protejate prin înierbare.  

- Umplutura de pamânt 

 Umplutura de pamant in maluri va avea o inaltime medie de 0,5 m, pe o lungime 

de 9962 ml pe ambele maluri (1,15 mc/ml), rezultand un volum de 11500 mc. 

Taluzurile vor fi înierbate cu 1kg iarba/10 mp.  

-  Aparare de mal cu gabioane L = 3 592 ml   

  Apararea de mal cu gabioane se va realiza doar în zona locuibila, atat  a satului 

Dobresti cat si a satului Hidiselul de Dobresti, in lungime totala de 3592 m (pe 

ambele maluri).  

In zonele in care traseul albiei paraseste zona locuibila, se va realize recalibrarea 

albiei si cu o parte din deponeu (material corespunzator) se repara malurile cu 

umplutura de pamânt în maluri. 

- Protecție de mal cu ziduri din piatra rostuita 

 Pentru consolidarea malurilor erodate s-au prevazut ziduri de sprijin, astfel:  

- zid de sprijin nou din zidarie de piatra, cu podest din tabla striata si mana 

curenta, pe o lungime L= 38 ml.  

- suprainaltare zid de sprijin din zidarie de piatra existent, L= 371m, cu podest 

din tabla striata si mana curenta, pentru circulatia pietonilor in afara drumului 

- zid de sprijin nou din zidarie de piatra, pe o lungime L= 100 ml.  

- Prag de fund din anrocamente -16 buc 

Pragul de fund alcatuit din anrocamente ( g = 500 -1000kg./buc), va avea o 

sectiune trapezoidala (baza mica = 1m, baza mare = 4m, taluz de 1:1,5) avand 

lungimea de 6 m si o inaltime de 1,0 m 

-Caderi - 2 buc , din care una existenta naturala cu h=1m, care se reabiliteaza.  

 Caderile au rolul de reducere a pantei si de limitare a afuierilor pe  adancime in 

albia raului. 

- Reparatii la aparari de mal existente – (subzidiri) - 1368 mc 

Subzidirile se executa la lucrarile de aparare de mal existente, din beton. 

- Refacere podete - 44 buc - Se vor executa lucrari de reparatii, suprainaltare în 

functie de cota albiei regularizate. Podețele reprezintă accesele la locuințe. 
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Amenajare torenti  în zona de confluenta - 3 buc 

Amenajarea torentilor este prevazuta in zona de confluenta pe o lungime de 75 m 

pe ambele maluri, pentru ca impactul apelor torentiele sa fie redus la varsarea 

pârâului Valea lui Vasile în Valea Topa. 

S-a realizat verificarea amplasamentului, în data de 19.09.2016, completarea listei 

de control pentru etapa de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra 

mediului, consultarea membrilor CAT în şedinţa din data 21.09.2015, organizată la 

sediul  A.P.M. Bihor. 

În urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, cumularea cu alte 

proiecte, utilizarea resurselor naturale, producţia de deşeuri, emisii poluante, riscul de 

accidente), a localizării şi caracteristicilor impactului potenţial, s-a stabilit că 

realizarea acestuia  implică  un impact redus asupra calităţii factorilor de mediu. 

Nu au fost formulate observaţii din partea publicului în urma mediatizării 

depunerii solicitării  de  emitere  a  acordului  de  mediu  pentru  proiect,  conform  

legislaţiei  specifice  în  vigoare. 

 

II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de 

evaluare adecvată sunt următoarele: 

 Proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a 

Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările 

ulterioare.   

Condiţiile de realizare a proiectului: 

 Se vor respecta caracteristicile tehnice ale proiectului depus spre avizare la 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor.  

 Se vor respecta prevederile Certificatului de urbanism nr. 60/16.03.2016, emis 

de Consiliul Județean Bihor. 

 Se vor respecta prevederile Avizului de gospodărire a apelor nr. 

84/13.07.2015, emis de Administrația Națională Apele Române. 

 Se vor respecta prevederile Avizului tehnic de specialitate ANIF nr. 

123/08.08.2016. 

 Se va respecta Acordul prealabil nr. 27/25.08.2016, emis de Consiliul Județean 

Bihor, Direcția Generală Tehnică – Serviciul lucrări de întreținere și investigații pe 

drumuri județene. 

 Atât în perioada de execuţie, cât şi ulterior în perioada de funcţionare se vor 

lua toate măsurile care se impun pentru protecţia factorilor de mediu, respectarea 

prevederilor legale şi standardelor în vigoare privind protecţia apelor, aerului, solului 
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şi subsolului, biodiversităţii, gestionarea deşeurilor, se vor lua măsuri de prevenire şi 

combatere a poluărilor accidentale.  

 Restrângerea pe cât posibil a spaţiului de depozitare a materiilor prime pe 

suprafeţe raţional dimensionate, lângă obiectivul de execuţie. 

 Excedentele de materiale rezultate în urma săpăturilor vor fi utilizate la 

recalibrarea albiei, transportate şi depozitate, conform acordurilor încheiate cu 

beneficiarul, în locuri special amenajat, cu respectarea principiilor ecologice. 

 Nu se vor produce scurgeri de carburanţi sau uleiuri, alimentarea utilajelor  

urmând a se face exclusiv în baza de utilaje. 

 Se vor folosi utilaje de capacitate redusă pentru a nu se produce zgomote 

excesive, vibraţii sau noxe de nici un fel. 

 Nu se vor depozita deşeuri menajere sau deşeuri rezultate de la lucrările de 

construcţii în cursurile de apă. 

 Se va realiza o supraveghere atentă a utilajelor, astfel încât să nu existe 

scurgeri de uleiuri sau alte materiale poluante care ar putea sa polueze solul. 

 Nu este prevăzută deschiderea de noi drumuri în vederea realizării proiectului. 

 Deşeurile menajere şi asimilabile vor fi colectate în europubelă şi eliminate 

prin firmă autorizată, pe bază de contract. 

La finalizarea proiectului, titularul este obligat să notifice autoritatea competentă 

pentru protecţia mediului în vederea efectuării unui control de specialitate pentru 

verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare conform art.49 din 

Ordinul M.M.P. nr. 135 / 2010.   

 Înainte de punerea în funcțiune se va solicita și se va obține de la APM Bihor 

autorizația de mediu confor Ordinului 1798/2007 pentru aprobarea procedurii de 

emitere a autorizaţiei de mediu, cu modificarile și completările ulterioare. 

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada punerii în aplicare a 

proiectului. 

 Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 

445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificarile şi 

completarile ulterioare.   

Cu stimă, 

DIRECTOR EXECUTIV 

Ing. SANDA MERCEA 

 

Şef  Serviciu Avize, Acorduri, Autorizaţii 

Ing. Timea MARE 

Întocmit, 

Biolog Adela LÉGER        Redactat în 3 ex.,4  pag. 
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